
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 15 dias do mês de Abril de 2010, às 15:30, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, MARTINS SOARES, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Adelimárcio Leônidas Viana Gonçalves representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

EDMAR PEREIRA DE PAULA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
EMERSON EMERICK DE SOUSA - CAMARA MUNICIPAL
GIOVANE DA SILVA FERREIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE MARTINS SOARES
JAILSON BRAZ VIANA - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
JORES NAZAR DUTRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARTINS SOARES
MICHELLE DA SILVA RODRIGUES - GABINETE DO PREFEITO
ORMEZINDA ANTONIA MOREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
RENATA KELLE ASSIS DUTRA - DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MARTINS SOARES e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O presidente apresentou os integrantes da equipe de trabalho do município e explicou resumidamente a função de cada um.Foi apresentada a coordenadora
de subárea de Manhumirim, responsável pela coordenação dos trabalhos no município.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente fez um pequeno resumo dos pontos principais tratados na reunião anterior , foi ressaltado que não ficaram dúvidas pendentes para serem
resolvidas nesta.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
Não chegou nenhum folder de divulgação da BT na subárea de Manhumirim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O presidente ressaltou que na reunião anterior não houve apontamentos para alteração no mapa dos limites municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O presidente ressaltou que no município o quantitativo final de inscritos foi bom. Agradeceu aos membros da comissão pelo apoio na divulgação do processo
seletivo.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O endereço do posto de coleta foi alterado e funcionará no prédio da prefeitura. Avenida João Batista, nº 368  A, sala 20.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Ainda não foi disponibilizado a internet e linha telefônica.Segundo o senhor Jores, chefe de gabinete, será disponibilizado a internet e linha telefônica no



posto assim que iniciarem os trabalhos no mesmo.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O presidente comentou sobre as principais características da pré-coleta informando aos membros que ela se trata da primeira atividade de campo dos
supervisores na qual eles farão a verificação de todos os setores urbanos do município.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Passou a fazer parte da comissão o vereador Giovane da Silva Ferreira em substituição ao vereador Fernando Almeida de Andrade.
O presidente ressaltou que a participação da comissão  no apoio e acompanhamento das atividades censitárias é essencial para a realização da melhor
forma possível do censo demográfico. A participação efetiva da comissão auxiliará na validação do censo demográfico no município.
O presidente apresentou dados de população , setores e domicílios do município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Departamento de Assistência Social.

Participantes do IBGE: 
Jaine Aparecida Cota ? Coordenadora de subárea Manhumirim.
Antônio Marco da Silva ? Agente Censitário Municipal.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


